

“天空舞台”演绎团圆新高度

“一江月·珠澳情”2021珠海中秋晚会侧记



珠海歌手宁平演唱歌曲《我和我的祖国》。

海上生明月,天涯共此时,共赏一江月,共叙珠澳情。昨晚,“一江月·珠澳情”2021珠海中秋晚会在横琴国际金融中心大厦举行。众多珠海表演艺术家齐聚339米高的“天空舞台”,共同唱响团圆之夜,为横琴的美好未来祝福,为珠澳的美好明天放歌。

中秋佳节之际,适逢横琴粤澳深度合作区成立,横琴站在了全面建设社会主义现代化国家新征程的时代潮头,在这一片即将腾飞的热土上,珠澳人民一起赏明月、过佳节,同沐中秋月光,共享团圆温情。

晚会由中共珠海市委宣传部主办,珠海传媒集团承办,澳门有线电视、珠海华发集团、珠海演艺集团特别支持。中秋晚会紧扣珠澳情深和横琴粤澳深度合作区建设主题,在欢庆中华传统节日、弘扬传统文化的同时,为两地凝心聚力、共创美好明天鼓劲加油。

晚会邀请到了中央广播电视总台原主播徐俐,粤剧表演艺术家琼霞,澳门歌手夏利奥、苏耀光,澳门粤剧表演艺术家朱振华,中国东方歌舞团舞蹈演员何仲达等众多艺术家联袂献演。此次晚会地点也颇具新意,在距离地面339米的横琴国际金融中心大厦顶楼,站在舞台上,不仅可以俯瞰珠海夜色壮阔,更有举手可摘星辰的浪漫之感。

诗乐歌舞营造浓厚节日氛围

随着岭南童谣《月光光》响起,天真烂漫稚嫩的童声唤醒了无数人关于童年的回忆。《月亮代表我的心》《这世界有那么多人》《月光》一首首歌曲演唱,带领观众一起望月抒怀。

诗词朗诵《静夜思》《望月怀远》《水调歌头·明月几时有》用人们耳熟能详的诗词,将从古至今最深切的思念娓娓道来;碧绿水袖飘扬、彩色绸带飞舞,古典舞《踏歌》画面唯美动人;中国东方歌舞团何仲达带来独具风格的现代舞《一荤一素》,舞者的每一个回眸都蕴含了对家人的思念。

珠澳两地青年携手同唱的阿卡贝拉表演《今宵多珍重》,让观众沉浸在优美的旋律中;由琼霞、朱振华带来的粤剧《月满珠澳》,在一唱一和、一招一式中将传统与现代交融,让粤剧焕发出更

加蓬勃的生机;声声动人的女子合唱《爱在琴澳》,用优美乐章传递出琴澳两地和谐共融的真挚情感;原创诗歌朗诵《一江月·珠澳情》以及歌曲《我的祖国》表达了珠澳人民对祖国的热爱和祝福,将整场晚会推向了高潮。

除了精彩的节目,演出现场的互动也温情满满。中央广播电视总台原主播徐俐说:“在这个团圆的夜晚,我们有太多的感谢要送给每一位朋友,感谢每一位横琴建设者的奋斗和付出,我们见证了历史,也必将书写更加美好的未来。”中国东方歌舞团舞蹈演员何仲达在接受主持人采访时说:“第一次在339米的高空中起舞,是一个非常让人放松和享受的过程,希望能够通过自己的舞蹈表达出对亲人的思念和深爱之情。”

无人机+灯光秀点亮珠澳夜空

歌舞之后,是长达15分钟的无人机编队表演灯光秀。随着520架无人机的渐次起飞,七彩的灯光在夜空中闪烁变换,一一浮现出大三巴牌坊、港珠澳大桥、珠海大剧院等澳门、珠海两地的标志性建筑样貌,随后又不断变幻成莲花、勒杜鹃画面;接着,“横琴粤澳深

度合作区”“新使命 大未来”“共此明月光”“我爱你中国”的字样在夜空中接替呈现,表达出人们对横琴粤澳深度合作区、对祖国最美好的祝愿。

激光、灯光与音乐交织变幻,在浩瀚的夜空中徐徐铺展,蕴含着珠澳人民对横琴粤澳深度合作区的深深祝福。



无人机编队表演灯光秀惊艳登场。

演职人员真情流露

作为晚会的主持人之一,中央广播电视总台原主播徐俐表示,横琴发展得越来越好,岛上高楼大厦林立,楼宇灯光璀璨夺目。“每一次来到这里,都让我感受到横琴发展的日新月异,相信随着合作区建设拉开大幕,未来的横琴会越来越精彩。”

粤剧表演艺术家琼霞表示:“第一次站在这么高的舞台,把这首原创粤剧《月满珠澳》带给大家,我很激动也很荣幸。我希望通过这种把传统与现代相交融的新方式,让粤剧在珠澳两地焕发出更加蓬勃的生机。”

晚会的主持人苏耀光是一名澳门歌手,他告诉记者,“现在往来珠澳更加便利,今晚在横琴的晚会,我下午从澳门的家里出发都来得及。珠澳一家亲,横琴广阔的天地正等着我们青年人去开拓、去探索,也让我更加期待在横琴的美好生活。”

来自横琴第一小学的学生蒋梦晴告诉记者,虽然排练比较辛苦,但很值得,自己也度过了一个难忘的夜晚,留下了一份珍贵的回忆。



澳门歌手夏利奥演唱歌曲《月亮代表我的心》。

现场观众感慨良多

在现场观看晚会的澳门创业者,澳门互联网经济协会会长、珠海横琴跨境说网络科技有限公司的创始人周运贤感慨道:“今晚的节目非常精彩,如今的横琴充满活力,大企业大项目遍地开花,是一片澳门青年创新创业的‘沃土’,我深深地感受到横琴开发开放的热烈氛围,期待在这里大干一场。”

澳门街坊会联合总会广东办事处主任田翼说:“在左手澳门、右手横琴的339米高空观看了这样一场精彩纷呈的晚会,我很激动,不仅欣赏到濠江两岸蔚为壮观的城市风光,更感受到了珠澳人民间的和谐友爱,期待横琴粤澳深度合作区更美好的未来。”

直播平台备受关注

“一江月·珠澳情”2021珠海中秋晚会,除了通过珠海广播电视台新闻综合频道、观海融媒APP进行直播外,还通过央视网、央视频、人民日报客户端、人民视频、南方+、触电新闻、澳门有线电视等平台向全国观众进行了直播,获得了广大网友的频频点赞。

“300多米高空的晚会,太酷了!”“大爱珠海,大爱横琴!”“珠澳人民一家亲,横琴粤澳深度合作区的明天一定更加美好!”网友们纷纷留言“表白”珠海,祝福横琴。

演员认真仔细 气氛欢乐祥和

为了将最好的演出状态呈现给观众,所有演职人员在彩排现场都忙碌而充实。

在会场休息室外,一位身着水蓝色罗裙的5岁小女孩对着镜子,一遍遍地练习下腰等动作。休息室外来往的人很多,但小女孩只专注于自己的动作,一边练习一边耐心地等待着上场。“练习的严格才能成就表演的完美。”小女孩的指导老师说。

几位晚会主持人围坐一圈,一遍遍地练习着主持词,不放过每一个细节间的配合。“是呀!珠澳一家亲!”爽朗的谈笑声、轻松和谐的氛围让大家的心情都非常放松。

“收右脚,晃右肩!”悠扬的粤语歌声里,阿卡贝拉节目组的演员们在排练室里反复练习,演员们相互纠正着舞蹈动作,让这次表演能多层次、多维度地呈现出更好的节目效果。“每一次重复,都会带来新的突破。”阿卡贝拉节目组的演员告诉记者,他们力求在舞台上为观众们带来一场难忘的演出,在这个中秋用动人的歌声传递爱与思念。



琼霞和澳门粤剧演员朱振华表演粤剧《月满珠澳》。



珠澳两地青年携手同唱阿卡贝拉表演《今宵多珍重》。



女子合唱歌曲《爱在琴澳》。



碧绿水袖飘扬、彩色绸带飞舞,古典舞画面唯美动人。



扫描二维码
观看晚会回放

采写:本报记者 张映竹
见习记者 杨宇星
摄影:本报记者 程霖
李建东 朱习